
Monsieur YEIWIE                                                                                                       502 

Continuité Pédagogique. Géographie : la croissance démographique : 2h 
 

I. Etude de dossier : les populations d’Europe et des États-Unis 

Comment évolue les populations de ces deux pays ? 

 

➢ Je sais identifier, lire et comprendre un type de schéma. 

➢ Je sais analyser un tableau et les comparer. 

➢ Je sais extraire l’essentiel des informations d’un texte 

➢ Je sais répondre à une question en s’aidant des documents étudiés et variés. 

 

Evolution démographique de l’Union européenne et des États-Unis. 

 

 

Accroissement naturel : différence entre le nombre de naissance et le nombre de décès 

Le solde migratoire : pour un pays, différence entre le nombre d’arrivées et le nombre de départs. 

Taux de fécondité : Nombre moyen d’enfants par femme en âge d’avoir des enfants. 

 

Questions :  

1/ Quelle est la nature de ces deux documents ?......................................................................................... 

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

 



2/ Complétez ce tableau démographique en se servant du graphique (le nombre approximatif) 

Populations 1960 1980 2020 

 

États-Unis 

 

   

 

Union européenne 

 

   

 

3/ Quelle est la différence entre L’union européenne et les États-Unis concernant le statut du 

territoire ?.................................................................................................................................................... 

2/ Quels sont les deux éléments principaux qui expliquent en gros l’augmentation annuelle de la 

population étatsunienne ?............................................................................................................................ 

 

4 Lisez ce texte et répondez aux questions (Texte réduit et remodifié par monsieur Yeiwie)  

 

« La forte croissance naturelle des États-Unis tient en partie à une fécondité élevée. (…) Avec 1.9 enfants 

par femmes, les États-Unis dépassent de nombreux pays du Sud et se rangent désormais dans la partie 

la plus féconde de l’humanité. 

Dans le Nord-Est des États-Unis la fécondité a le même niveau qu’en Europe du Nord. A proximité du 

Mexique la population d’origine hispanique contribue à relever la fécondité (2.9 enfants par femmes et 

1.9 pour les non hispaniques). Les traditions religieuses et les grossesses imprévus chez les adolescents 

explique la forte fécondité américaine par rapport à l’Europe. » 

D’après Gilles Pinson, la démographie mondiale, Le Monde Sup’ – Rue des Ecoles, 2015 

 

1/ Qui est l’auteur et en quelle année est sorti ce document ? ………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………. 

2/ Quel est l’élément naturel qui explique l’augmentation de la population aux États-Unis ? Quelle est 

l’ethnie qui y contribue le plus ?........................................................................................................... 

…………………………………………………………………………………………………………… 

3/ Le texte justifie-t-il les données du tableau concernant la population des États-Unis ?........................ 

…………………………………………………………………………………………………………… 

4/ Quelles sont les raisons qui expliquent le fort taux de fécondité aux États-Unis ?................................ 

…………………………………………………………………………………………………………… 

5/ Quel autre élément qui vient en second niveau en lien avec l’augmentation de sa 

population ?................................................................................................................................................. 

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

 


